深圳市龙岗区文化广电旅游体育局 2024 年文化广电旅游体育专项资金 绩效评价报告



目 录

-,	基本情况	1
	(一)项目概况	1
	(二) 项目绩效目标	6
=,	绩效评价工作开展情况	10
	(一)绩效评价目的、对象和范围	10
	(二)绩效评价原则、方法和标准	11
	(三)绩效评价指标体系	13
	(四)绩效评价工作过程	14
三、	综合评价情况及评价结论	16
四、	绩效评价指标分析	16
	(一)项目决策情况	16
	(二)项目过程情况	20
	(三)项目产出情况	22
	(四)项目效益情况	33
五、	主要经验及做法	37
	(一)规范资金管理,确保精准扶持	37
	(二)优化扶持方式,推动产业升级	38
	(三)注重人才培养,提升行业水平	39
	(四)持续优化措施,提升政策效果	39
六、	存在的问题及原因分析	39

(一)绩效目标设置的合理性、明确性有待提高39
(二)预算编制科学性、合理性有待加强41
(三)绩效产出目标值设置不准确,实际完成未达标41
(四)部分项目扶持未达到全面均衡发展目标42
(五)补助形式较为单一,产业扶持政策有待完善42
七、有关建议43
(一)明确绩效指标与评价标准,确保目标设置与预算相匹
配,且明晰、可衡量43
(二)细化预算编制,明确测算依据,提高预算科学合理性
43
(三)加强项目管理,加强绩效考核,确保项目按预定目标
顺利推进43
(四)促进产业均衡发展与人才结构优化44
(五)优化产业扶持政策,提升区域竞争力44
附件 1 绩效评价依据45
附件 2 专项资金绩效评价指标体系及评分表47

为全面贯彻落实《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)文件精神,根据《财政部关于印发〈项目支出绩效评价管理办法〉的通知》(财预〔2020〕10号)的有关要求,按照《深圳市龙岗区财政局关于开展 2024年度预算绩效评价工作的通知》,深圳市龙岗区文化广电旅游体育局(以下简称"龙岗区文体局")组织绩效评价工作小组对2024年度龙岗区文化广电旅游体育专项资金项目开展了绩效评价工作,现将评价结果报告如下:

一、基本情况

(一)项目概况

1. 项目背景

《国务院办公厅关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的意见》(国办发〔2019〕43号)为体育产业的高质量发展提供了政策指导,强调了全民健身和体育消费的重要性,为地方设立专项资金提供了政策基础。《深圳市人民政府办公厅印发关于加快体育产业创新发展若干措施的通知》(深府办规〔2020〕4号)进一步细化了深圳市在体育产业创新发展方面的具体措施,为区级专项资金的设立提供了市级层面的政策支撑。《深圳市龙岗区人民政府关于印发龙岗区支持产业发展若干措施的通知》(深龙府规〔2023〕3号)明确了龙岗区对产业发展的支持政策,为文化广电旅游体育专项资金的设立提供了区级政策框架。《深圳市龙岗区文化广电旅游体育局深圳市龙岗区财政局关于印发深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金管理办

法的通知》(深龙文规〔2022〕5号)规定了专项资金的设立、管理、使用及监督等具体事项,是专项资金项目立项的直接依据。基于上述政策背景与依据,龙岗区文体局设立了文化广电旅游体育专项资金,旨在推动龙岗区文化广电旅游体育产业的创新融合发展,提升公共服务水平,满足人民群众日益增长的精神文化需求,建设现代化国际创新型深圳东部中心。专项资金项目立项体系以"政策引领、市场导向、绩效约束"为核心,通过分级分类支持、全流程管控、动态化调整,推动文体旅产业的全面发展,从而实现财政资金效益最大化。

- 2. 主要内容及实施情况
- 2024年龙岗区文化广电旅游体育专项资金主要包括体育产业类、旅游产业类、文化产业类、数字创意产业走廊类及人才发展专项资金,具体内容及实施情况如下:
- (1)体育产业类专项资金: 执行《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持体育产业发展实施细则》。专项资金支持的对象为在龙岗区举办大型高端体育赛事、建设职业体育俱乐部、推动体育产业集聚发展、建设运营体育场馆、壮大体育市场主体、推动"体育+"产业融合发展,对龙岗区体育产业发展产生积极影响的相关项目实施主体。2024年实际扶持项目共47项,包括举办高端体育赛事2场、发展职业体育俱乐部项目7项、扶持运营足球场地项目8项、壮大体育市场主体项目7项、扶持"体育+"产业融合发展项目(举办个人演唱会)23项。
 - (2) 旅游产业类专项资金: 执行《深圳市龙岗区文化广电

旅游体育专项资金支持旅游产业发展实施细则》。专项资金支持对象主要是对龙岗文化广电旅游体育事业、产业发展产生积极影响的相关项目实施主体、文体旅游人才及经区委区政府批准的其他扶持对象。2024年实际对13家(25家次)企业进行旅游产业扶持,包括特色旅游文化活动扶持8家次、广告扶持5家次、展会扶持8家次(其中为龙岗营利性服务业经济指标做贡献的头部旅行社2家次进行扶持)、工业旅游示范点升级改造1家次、评优扶持3家次。

- (3)人才发展专项资金: 执行《深圳市龙岗区深龙文体旅游英才计划实施办法》,适用对象为文体旅游人才。2024年度扶持体育人才朱本强,利用其自身的网球专业技能和名人效应开展各类教练员、青少年队员培训,以及网球运动推广普及活动,激发市民群众特别是青少年学习热情,助力龙岗扩大网球运动爱好群体,提升项目运动总体水平。
- (4)文化产业类专项资金:执行《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持文化产业发展实施细则》。专项资金扶持对象为本行政区域内从事文化产业开发、生产经营和中介活动且符合相关扶持条件的法人单位。2024年度共扶持191项文化产业项目,扶持企业及单位164家,专项资金用途包括房租扶持、参展扶持、文博会分会场补贴、贷款贴息、行业协会创作及培训扶持、认定类奖励扶持、文化产业集聚空间建设扶持以及其他行业活动和配套扶持等,推动了龙岗区文化产业规模的不断扩大,为构建高水平的现代文化产业体系、建成区域文化中心城市打下

基础。

- (5)数字创意产业走廊类专项资金: 执行《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持龙岗数字创意产业走廊发展实施细则》。专项资金扶持对象为龙岗数字创意产业走廊内从事数字创意产业开发、生产经营和中介活动且符合相关扶持条件的法人单位。2024年度共扶持23项数字创意产业走廊发展项目,扶持企业及单位18家,专项资金用途包括影视作品扶持、影视后期制作扶持、房租扶持、投资推广扶持以及品牌建设扶持等。推动并引导了一批数字创意产业项目向龙岗数字创意产业走廊汇聚,助力区内数字创意企业在龙岗区创建国家级文化产业示范园区成功后持续、快速、健康、稳定发展。
- (6)数字创意产业人才发展专项资金: 执行《深圳市龙岗区深龙文化创意产业英才计划实施办法》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持数字创意产业人才发展实施细则》。专项资金扶持对象为在龙岗区的数字创意产业类法人单位的法定代表人或已签订3年及以上劳动合同的员工,人才所在单位须符合相关扶持条件。2024年共完成扶持资助专业人才8人,其中6人为2020年已认定通过的深龙英才存量人才,2人为2023年认定通过的数创存量人才。

综上,上述专项资金的主管部门为龙岗区文体局,项目实施单位 1-3 项为龙岗区文体局(本级),4-6 项为深圳市龙岗区公共文化服务和产业促进中心(以下简称龙岗区文促中心),龙岗区文促中心为龙岗区文体局下属事业单位。

3. 项目预算编制和执行情况

根据 2024 年龙岗区文体局预算批复及决算报表, 2024 年龙 岗区文化广电旅游体育专项资金项目预算批复金额为 8932.60 万元,调整后预算金额为 8932.60 万元(均为二级项目之间的调剂),实际支出金额为 8844.36 万元,预算执行率为 99.01%。

专项资金预算调整执行情况表

金额单位: 万元

实施单位	专项资金	年初预算	调整金额	调整后预算	实际支出
龙岗区文化广	体育产业类	5935.10	130.30	6065.40	6065.40
电旅游体育局	旅游产业类	150.00	-29.74	120. 26	120.02
(本级)	人才发展专项 (体育)	37. 50		37. 50	37. 50
N III E A II. L	文化产业类	1610.00	54.48	1664.48	1664.48
龙岗区公共文 化服务和产业	数字创意产业 走廊类	1000.00	-155.04	844.96	844. 96
促进中心	人才发展专项 (数字创意)	200.00		200.00	112. 00
合	计	8932.60		8932.60	8844. 36

- (1)体育产业类专项资金预算批复金额 5935.10 万元,调整后预算金额 6065.40 万元。主要因 CBA 新世纪篮球俱乐部本赛季扶持资金预算不足,从旅游产业类、数字创意走廊类剩余资金调至本项目 130.30 万元。实际支出金额 6065.40 万元,预算执行率 100%。
- (2) 旅游产业类专项资金预算批复金额 150.00 万元,调整 后预算金额 120.26 万元。本项目剩余资金 29.74 万元,调至体育产业类专项资金,用于支付 CBA 新世纪篮球俱乐部赛事扶持缺

- 口。 实际支出金额 120.02 万元, 预算执行率 99.80%。
- (3)人才发展专项资金(体育类)预算批复金额 37.50 万元,本年无调整。实际支出金额 37.50 万元,预算执行率 100%。
- (4)文化产业类专项资金预算批复金额 1610.00 万元,调整后预算金额 1664.48 万元。根据本年完成审核项目数量,存在扶持资金预算不足,从数字创意走廊类剩余资金调至本项目54.48 万元。实际支出金额 1664.48 万元,预算执行率 100%。
- (5)数字创意产业走廊类专项资金预算批复金额 1000.00 万元,调整后预算金额 844.96 万元。本项目剩余资金 155.04 万元,调至体育产业类、文化产业类资金项目,用于补充预算不足缺口。实际支出金额 844.96 万元,预算执行率 100%。
- (6)人才发展专项资金(数字创意人才类)预算批复金额 200.00万元,本年无调整。实际支出金额 112.00万元,预算执行率 69.14%(不含已冻结金额 38.00万元)。

(二)项目绩效目标

1. 总体绩效目标

文化广电旅游体育专项资金总体目标,是立足区域发展大局,通过对各产业项目扶持推进,全面提升区域文体旅产业综合实力,助力打造现代化、国际化创新型的高水平深圳东部中心。其一,聚焦体育产业与文体旅产业融合发展,通过创新模式与跨界合作,提升体育产业及文体旅融合服务效能,激发旅游业发展活力,进一步优化旅游服务质量,为区域经济注入新动能。其二,高度重视高层次专业人才引进工作,为龙岗区文化广电旅游体育领域注

入新鲜血液,充实专业人才队伍,充分发挥高层次人才的创新引 领作用。其三,致力于推动文化产业高质量发展,通过政策扶持 与产业引导, 促进文化产业规模持续扩大, 推动产业空间多元化 集聚,助力小微企业快速成长,并不断完善文化产业配套体系建 设, 营造良好的产业发展环境。其四, 紧跟时代步伐, 积极推动 数字创意产业发展,全力支持龙岗数字创意产业走廊创建国家级 文化产业示范园区,并持续推动其高质量发展。重点聚焦影视动 漫、游戏电竞、网络视听、数字设计和数字硬件等前沿领域,打 造具有国际竞争力的数字创意产业集群。其五,围绕龙岗数字创 意产业走廊建设需求,实施数字创意产业领军人才培养计划。聚 焦数字技术、内容创作、创意设计等关键领域,培育一批具有国 际视野和创新能力的领军人才,构建多维度、多层次的数字创意 产业人才队伍。其六,综合推进各项专项项目实施,致力于完善 文体旅产业服务体系。通过优化服务流程、提升服务质量、强化 服务监管等措施,形成更加高效、便捷、优质的文体旅产业服务 体系,进一步促进尤岗区文体旅产业的全面繁荣与发展。

2. 年度绩效目标

2024年龙岗区文体局及龙岗区文促中心分别对该专项资金 所执行的项目进行了绩效目标申报,对各类别产业资金设置了年 度绩效目标,并从项目产出、项目效益及满意度方面分级设置了 二级、三级绩效目标,指标设置与本项目关联性较为契合。各类 专项资金本年度目标如下:

2024年文化广电旅游体育专项资金年度绩效目标

实施单位	项目名称	年度目标
	体育产业类	筹划办好高尔夫中国公开赛、CBA 联赛、五超联赛等高端品牌赛事。鼓励本土企业做大做强,发挥场馆优质资源,积极引办五月天等大型演艺活动,带动餐饮酒店等产业发展,为深圳建设著名赛事之城贡献龙岗力量。发挥国家队训练基地和职业俱乐部在赛事活动、宣传推广、球迷培养、衍生品开发、体育装备生产、明星打造等方面的辐射带动作用,推动产业全链条化发展。
龙岗区文化广 电旅游体育局 (本级)	旅游产业类	通过对8家旅游企业特色旅游文化活动扶持,对企业增加旅游形象宣传数量2次、企业增加特色旅游文化活动数量5次、企业创建工业旅游示范点数量1家、继续为龙岗营利性服务业经济指标做贡献的头部旅行社1家进行扶持。促进我区高质量发展,提高旅游业服务水平。
	人才发展专项 (体育)	引进体育人才朱本强,开展网球培训不少于30次,每次不少于120分钟;为龙岗区培养优秀教练员,提供技术支持;代表龙岗区参加国家、省、市级比赛;网球进校园活动不少于10次。
	文化产业类	预计完成文化产业集聚空间建设扶持 4 家,市级园区认定扶持 2 家,房租扶持 150 项,参展扶持 110 项,款贴息扶持 5 项,行业培训扶持 20 场,行业活动扶持 5 项,配套扶持 2 个,行业协会协会及培训 1 个,通过对文化企业、文化园区、文化活动等进行扶持奖励,持续培育文化产业生态,带动产业集聚发展。
龙岗区公共文 化服务和产业 促进中心	数字创意产业 走廊类	预计完成受理数字创意产业集聚空间建设扶持 3 项、运营平台 1 项、投资推广扶持 1 项、影视后期制作类扶持 2 项、原创 (网络)影视扶持 2 项、房租扶持 50 项。通过对数字创意产业类企业在影视动漫、游戏电竞、网络试听、数字设计、数字硬件五大类项目对企业进行扶持奖励,帮助区内数字创意企业在我区创建国家级文化产业示范园区成功后持续、快速、健康、稳定发展。
	人才发展专项 (数字创意)	做好数字创意产业人才的受理及存量人才的资金拨付工作,引进增量人才、留住存量人才,有力地推进龙岗文化产业及数字创意产业跨越式、高质量发展。

3. 绩效目标设置情况

根据龙岗区文体局申报的专项资金项目支出绩效目标表,本项目除年度绩效目标外,还结合项目特点分级设置了二级指标及三级指标,具体设置情况如下:

2024 年专项资金绩效目标表

一级 指标	二级指标		三级指标	目标值
			扶持发展职业俱乐部数量	≥4 ↑
			扶持高端体育赛事数量	≥1 ↑
		体育	扶持足球场地运营类数量	≥ 6 家
		产业	扶持体育场、体育馆演出数量	≥6 ↑
			扶持区级体育消费集聚区数量	≥3 ↑
	扶持体育场、体育馆演出数量 扶持区级体育消费集聚区数量 服务体育观赛人群(人次) 扶持企业创建工业旅游示范点数量 扶持继续为龙岗营利性服务业经济 贡献的头部旅行社数量 扶持旅游企业数量 扶持企业增加旅游形象宣传数量	服务体育观赛人群(人次)	≥20万	
			扶持企业创建工业旅游示范点数量	1 家
产出		旅游	扶持继续为龙岗营利性服务业经济指标做 贡献的头部旅行社数量	1家
			扶持旅游企业数量	8 家
	数量指标		扶持企业增加旅游形象宣传数量	2 次
			扶持企业增加进行特色旅游文化活动数量	5 次
			开展网球培训次数	≥30次
			网球进校园次数	≥10 次
			开展网球培训时长	≥120分钟/次
		文化产业	文化产业集聚空间建设扶持	4家
			市级园区认定扶持	2 家
			房租扶持	100 家
			参展扶持	110 项
			行业培训扶持	20 场
			行业活动扶持	5 项
			支持企业获评奖数量	≥2 个
			支持行业培训及活动数量	≥2 个
			数字创意产业房租扶持	50 项
		数字	影视后期制作类扶持	2 项
		刻意	原创(网络)影视作品扶持	2 项
		产业	投资推广扶持	1 项
		走廊	数字创意产业集聚空间建设扶持	3 项
			数字创意产业平台运营扶持	1 项

			1
		数创 人才拨付数量(存量人才)	6 人
		人才 人才拨付数量(新认定人才)	10 人
		体育产业按照高端赛事及联赛的办赛标准完成赛 事举办	完成
		推进旅游业的发展,提高旅游业服务水平	推进
		培养龙岗区青少年获得网球国际性赛事前三名	是
	质量指标	参加市级网球比赛获得前三名	是
		文化产业、数字创意产业企业扶持申报材料质量 审核及拨付	100%
		人才质量审核情况	按人才政策有关规 定进行审核拨付
	时效指标	专项扶持资金拨付时间	12 月前
	成本指标	符合成本效益原则, 预算执行率 100%	是
	经济效益	推动我区体育产业总产出逐年递增	推动
		依托多场职业联赛拉动辖区体育消费	拉动
		扩大我区旅游产业规模	扩大
		我区文化产业、数字创意产业发展规模持续扩大, 质量持续提升	持续扩大和提升
		为群众提供多样的高端赛事演艺等文体服务,推 动我区城区影响力大幅提升	提供
效益		借助国家队冰球项目资源开展冰上项目进校园推 广活动	完成开展
		带动更多人群参与体育运动健身,从而增加体育人口	带动
	社会效益	推动我区旅游产业发展	推动
		推动网球项目推广	推动
		推动我区文化产业、数字创意产业发展	推动
		聚拢人才深入推进龙岗文化产业及数字创意产业 跨越式、高质量发展的作用。	持续聚拢人才
满意度	服务对象满 意度	项目申报企业(人才)满意度	≥90%

二、绩效评价工作开展情况

(一) 绩效评价目的、对象和范围

1. 评价目的

本次绩效评价工作开展的目的,是为了全面实施预算绩效管理,建立科学、合理的项目支出绩效评价管理体系,了解龙岗区文化广电旅游体育专项资金扶持项目的实施情况,并落实绩效管理主体责任,提高财政资源配置效率和使用效益。

2. 评价对象及范围

评价对象及范围: 2024 年度龙岗区文化广电旅游体育专项资金项目。

评价内容:主要包括项目决策情况、资金管理和使用情况、相关管理制度和办法健全性及执行情况、实现的产出情况、取得的效益情况及其他相关内容。

(二) 绩效评价原则、方法和标准

1. 评价原则

- (1)科学公正原则:运用科学合理的方法,按照规范的程序,采用定量与定性分析相结合的方法,对专项资金绩效进行客观、公正的反映。
- (2)分级分类原则:根据专项资金各项目的扶持要求及特点,分类分级设置了绩效指标及年度指标值,并组织实施。
- (3) 绩效相关原则:针对具体项目支出及其产出绩效进行评价,评价结果清晰反映项目支出和产出绩效之间的紧密对应关系。
- (4)公平公开原则:本次绩效评价过程将自觉接受委托方监督检查,评价结果是依据项目实施单位提供的相关数据、资料以及在评价过程中收集所得的客观资料信息分析得出。

2. 评价思路和方法

本次绩效评价是根据据财政部《项目支出绩效评价管理办法》 (财预〔2020〕10号)设定的项目支出绩效评价指标体系框架, 并结合本专项资金项目设定的绩效目标,通过实地座谈、现场勘 察、核实相关记录等方式,对专项资金项目的决策、过程、产出 和效益进行客观、公正的分析和评价,并收集相关佐证资料。主 要评价方法包括:

- (1) 成本效益分析法: 是指将投入与产出、效益进行关联性分析的方法。
- (2) 比较法: 是将专项资金项目实施情况与绩效目标进行比较的方法。
- (3)因素分析法:是综合分析影响绩效目标实现、实施效果的内外部因素的方法。
- (4)公众评判法:是通过向公众及服务对象发放问卷及抽样调查等对项目实施效果进行评判的方法。
 - (5) 其他评价方法。

3. 评价标准

- (1) 计划标准。预先制定的绩效目标、工作目标、预算目标等。
- (2)行业标准。《项目支出绩效评价管理办法》和《深圳市财政局关于印发〈深圳市市级项目支出绩效评价工作规程〉的通知》(深财绩〔2020〕14号)设定的参考标准。

(三)绩效评价指标体系

根据《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10 号)及专项资金各项目绩效目标申报情况,本次龙岗区文化广电旅游体育专项资金绩效评价指标体系,分别从决策、过程、产出、效益四个方面(设置为一级指标)开展评价工作,结合项目政策及特点逐级下设二级指标和三级指标。本项目绩效指标体系设计主要遵循以下原则:

- 1. 与文化产业政策密切相关,全面反映项目决策、资金管理、产出和效益;
- 2. 优先选取最具代表性、最能直接反映产出和效益的核心指标,精简实用;
- 3. 指标内涵明确、具体、可衡量,数据及佐证材料可采集、 可获得;
- 4. 与同类项目绩效评价指标和标准具有一致性,便于评价结果相互比较。

根据《项目支出绩效评价管理办法》,本项目绩效指标体系采用百分制评分,绩效评价结果采取评分和评级相结合的方式,绩效评价结果按四级分类,分值≥90分为优;80≤分值<90为良,60≤分值<80为中,分值<60为差。指标体系及权重设置情况如下:

项目绩效评价指标体系及权重设置情况表

一级指标	权重	二级指标	权重	三级指标	权重
决策 2	2.2	位日子位	0	立项依据充分性	5
	22	8	立项程序规范性	3	

合计	100		100		100				
		满意度	10	服务对象满意度	10				
效益	30	5 30 天地效	大心从皿	20	社会效益	10			
		实施效益	20	经济效益	10				
		产出成本		成本节约率	5				
/ 山 	30	30	30	30	产出时效	30	完成及时性	5	
产出		产出质量	30	质量达标率	10				
		产出数量		实际完成率	10				
	18		组织实施	0	制度执行有效性	5			
过程		44 44 94 44	8	管理制度健全性	3				
		18	18	18	18	18	18		
斗和	1.0	资金管理	10	资金使用合规性	4				
		次人於田	1.0	预算执行率	2				
				资金到位率	1				
		资金投入	0	资金分配合理性	2				
		次人机》	6	预算编制科学性	4				
		坝 双 口 小	0	绩效指标明确性	4				
		绩效目标	8	绩效目标合理性	4				

注:产出的三级指标权重根据不同产业项目特点设置,6个项目各有不同,产出权重均按30分计,最终得分按各项目年度预算比重进行分配计算确定。

(四)绩效评价工作过程

本次绩效评价工作主要按照以下程序实施:

- 1. 确定绩效评价对象和范围。本次绩效评价主要是对龙岗区 文化广电旅游体育专项资金项目的立项决策、实施管理、产出及 效益等方面进行全面评价。
- 2. 下达绩效评价通知。龙岗区文体局已于 2025 年 4 月向专项资金各实施部门转发《深圳市龙岗区财政局关于开展 2024 年

度预算绩效评价工作的通知》,明确本次专项资金绩效评价工作的时间节点,以及各项目实施单位需要协助与配合的事项等。

- 3. 研究制定绩效评价工作方案。了解并梳理项目绩效评价有 关制度文件、与专项资金相关的产业政策文件等,针对评价内容 及要求,制定本次评价工作初步方案。
- 4. 收集绩效评价相关数据资料,设计绩效评价指标体系。通过与项目实施部门的沟通,了解项目开展情况,取得与专项资金项目相关的评价资料,包括项目立项、专项资金预决算情况、绩效目标设置及完成的验收资料、会议决议记录、项目总结或绩效评价报告等。绩效评价指标体系设计做到内容完整、权重合理,能有效反映项目整体实施情况。
- 5. 核实有关情况,分析形成初步结论。通过现场访谈进一步 核实项目实施情况,并取得佐证资料,完善绩效评价体系,经分 析评分拟定绩效评价报告初稿。
- 6. 与被评价部门交换意见。对绩效评价报告初稿内容与专项资金使用部门及主管部门沟通,通过综合分析各方意见,修改完善评价结果。
- 7. 提交绩效评价报告。根据绩效评价结果出具专项资金绩效评价报告,提交龙岗区文体局。
- 8. 建立绩效评价档案。将本次专项资金绩效评价报告及相关资料整理归档,作为后续完善政策和改进管理的参考依据。

三、综合评价情况及评价结论

本次专项资金绩效评价评分结果为 93. 01 分,评价等级为优。 其中,决策指标权重 22 分,得分 20 分,得分率 90. 91%;过程 指标权重 18 分,得分 17. 97 分,得分率 99. 83%;产出指标权重 30 分,得分 27. 53 分,得分率 91. 76%;效益指标权重 30 分,得 分 27. 51 分,得分率 91. 70%。评分汇总情况如下:

项目评价得分汇总表

评价指标	权重分值	得分	得分率
一、决策	22	20	90. 91%
二、过程	18	17. 97	99.83%
三、产出	30	27. 53	91.76%
四、效益	30	27. 51	91.70%
合 计	100	93. 01	93. 01%

详细评分过程及评分标准详见附件 2

四、绩效评价指标分析

(一)项目决策情况

项目决策通过项目立项、绩效目标、资金投入三个方面进行考核评价,主要考核项目决策的科学性和充分性。共设置 6 个三级指标。权重 22 分,实际得分 20 分,得分率 90.91%。指标得分情况如下:

项目决策评分情况

二级指标	三级指标	权重	目标值	得分	得分率
项目	立项依据充分性	5	符合法律法规、相关政策、发展 规划以及部门职责	5	100%
立项	立项程序规范性	3	项目申请、设立过程规范,符合 相关要求	2. 8	93.33%
绩效	绩效目标合理性	4	绩效目标设置合理、依据充分, 符合客观实际	3. 4	85%
目标	绩效指标明确性	4	绩效指标设定明确、清晰、细化、 可衡量	3. 6	9 0%
资金	预算编制科学性	4	预算编制科学、标准明确,与年 度目标相适应	3. 6	9 0%
投入	资金分配合理性	2	测算依据充分,资金分配与实际 相适应	1.6	8 0%
	合计	22		20	90. 91%

1. 项目立项

(1) 立项依据充分性: 指标权重 5 分, 得分 5 分

本项目根据《深圳市人民政府办公厅印发关于加快体育产业创新发展若干措施的通知》(深府办规〔2020〕4号)、《深圳市文化广电旅游体育局关于加快文化产业创新发展的实施意见》《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》(深龙府规〔2021〕1号)等文件设立,符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策;项目立项符合文化广电旅游体育行业发展规划和政策要求,与龙岗区文体局部门职责范围相符,属于部门履职所需,属于公共财政支持范围,与部门内部相关项目内容不重复,立项依据充分,故不扣分。

(2) 立项程序规范性: 指标权重 3 分, 得分 2.8 分

本项目专项资金包括体育产业类、旅游产业类、文化产业类、数字创意产业走廊类及人才发展专项资金,均按照《深圳市龙岗

区区级财政专项资金管理办法》规定的程序申请设立,立项审批流程、批复文件及相关材料完整、规范且符合相关要求,项目决策经过集体决议并通过政府网站向社会公开征求意见,立项过程完整、程序规范。其中体育人才发展项目立项前未开展可行性研究及需求调研,故扣 0.2 分。

2. 绩效目标

(1) 绩效目标合理性: 指标权重 4 分, 得分 3.4 分

本项目各类别专项资金均按要求设置长期目标和年度绩效 目标,年度绩效目标与实际实施内容相符,设定的预期产出效益 和效果基本符合正常的业绩水平, 项目绩效目标与预算确定的项 目投资额基本匹配。但存在以下问题:一是部分项目预期产出数 量与实际偏差较大,不符合正常业绩水平数创人,如体育产业类 产出指标设置"扶持体育场、体育馆演出数量≥6个",实际完 成 13 个; "服务体育观赛人群(人次)≥20 万",实际 49.9 万人次;旅游产业类产出指标设置"扶持企业增加旅游形象宣传 数量 2 次",实际完成 5 次;数字创意产业走廊类产出指标设置 "影视后期制作类扶持 2 项",实际完成扶持 9 项;数创人才扶 持项目预计本年新认定10人,实际未认定。二是部分项目绩效 目标与预算金额存在差异:体育产业类测算依据及年度目标中有 "四上企业达标"项目,计划扶持25万元,但申报绩效目标无 该项目,导致预算金额与任务数不匹配。数字创意产业走廊类项 目按测算依据计算为 1220 万元, 而年度预算为 1000 万元(调整 前),不相符。上述第一项扣0.4分,第二项扣0.2分,共扣

0.6分。

(2) 绩效指标明确性: 指标权重 4 分, 得分 3.6 分

本项目绩效目标已按要求细化分解为具体的产出及效益指标,设置的绩效目标与项目目标任务数相对应。但部分指标设置不清晰、不可衡量,如体育产业类成本指标为"符合成本效益原则",指标值"符合";旅游产业类质量指标为"推进旅游业的发展,提高旅游业服务水平",指标值"推进";文化产业、数字创意产业走廊类时效指标"专项扶持资金拨付及时性",指标值均为"及时"等。存在指标值设置错误情况,如数字创意人才扶持项目成本指标为"资金节约情况",指标值设置为"2023年部门预算项目第三方机构专项资金审计费用不高于预算金额",与项目内容不符。上述问题共和 0. 4 分。

3. 资金投入

(1) 预算编制科学性: 指标权重 4 分, 得分 3. 6 分

本项目预算均按设定的项目产出细化,预算内容与项目内容相匹配,并列明测算依据,全年实际支出在预算范围内。但各类产业资金(二级项目)之间有预算调整情况。如旅游产业类专项资金剩余 29.74万元,调整至体育产业类项目,调整幅度 19.83%;数字创意产业走廊类专项资金剩余 155.04万元,调整至体育产业类、文化产业类项目,调整幅度 15.5%。调整幅度超过 10%,即专项资金二级项目预算编制论证准确性有待提高。上述问题每个扣 0.2 分,共扣 0.4 分。

(2)资金分配合理性:指标权重2分,得分1.6分

本项目各专项资金均按计划目标安排,用途合理。调整后年度预算额度分配合理,与实际支出基本匹配。其中,体育产业资金明细类别间还存在内部调配金额较大情况,主要因疫情放开后,为促进经济,按照鼓励壮大体育市主体及"体育+"产业融合发展的要求,结合实际情况对"四上"企业达标项目、引进大型商演项目等增加了扶持力度,导致年初预算在明细项目间的分配不够合理;数字创意人才项目本年计划新认定人才10人,实际无新认定,造成预算金额与实际支出不匹配。上述问题每个扣0.2分,共和0.4分。

(二)项目过程情况

项目过程通过资金管理、组织实施两个方面进行考核评价, 主要考核项目资金的落实管理和规范使用、项目实施过程的制度 保障和规范执行。共设置 6 个三级指标。权重 18 分,实际得分 17.97 分,得分率 99.83%。指标得分情况如下:

项目过程评分情况

二级指标	三级指标	权重	目标值	得分	得分率
	资金到位率	1	实际到位资金与预算资金比率	1	100%
J	预算执行率	3	项目预算资金按计划执行比率	2. 97	99.00%
资金管理	资金使用合规性	4	资金使用符合相关财务管理制度 规定	4	100%
	资金拨付及时性	2	资金拨付在相关政策规定期限内	2	100%
组织实施	管理制度健全性	3	项目实施单位财务和业务制度健 全	3	100%
	制度执行有效性	5	项目实施符合相关管理规定	5	100%
	合计	18		17. 97	99. 83%

1. 资金管理

(1)资金到位率:指标权重1分,得分1分

本项目年度预算金额 8932.60 万元,实际到位 8932.60 万元, 资金到位率 100%,项目实施得到有效保障,故不扣分。

(2) 预算执行率: 指标权重 3 分, 得分 2.97 分

本项目年度预算金额 8932.60万元,实际支付 8844.36万元, 预算执行率为 99.01%,未达到 100%,故按评分标准计算扣 0.03 分。

(3)资金使用合规性:指标权重4分,得分4分

本项目资金使用严格按照《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育局财务管理制度 (2024年修订)》等相关管理制度执行,专项资金的拨付均有 完整的审批程序和手续,专项资金支出符合项目预算批复规定的 用途,不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况,资金使用规 范,故不扣分。

(4)资金拨付及时性:指标权重2分,得分2分

本项目对审批通过的项目扶持资金,均在 2024 年 12 月 31 日前完成拨付,资金拨付符合及时性目标,故不扣分。

2. 组织实施

(1) 管理制度健全性: 指标权重 3分, 得分 3分

龙岗区文体局现行制度体系较为完善,资金管理方面,已制定的制度包括《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金管理办法》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育局财务管理制度(2024

年修订)》,项目实施单位龙岗区文促中心的《深圳市龙岗区公共文化服务和产业促进中心财务管理制度(2024)》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育局关于明确区公共文化服务和产业促进中心(区图书馆)和区文体设施管理中心管理模式和审批事项权限及流程安排的通知》等;项目管理方面,已制定的产业政策制度包括《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持体育产业发展实施细则》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持旅游产业发展实施细则》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持数字创意产业走廊发展实施细则》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持数字创意产业大大发展实施细则》等。这些财务及业务管理制度均正式发文,程序合规,能有效保障文化广电旅游体育专项资金政策的落实和项目有效开展,故不扣分。

(2)制度执行有效性:指标权重5分,得分5分

扶持项目申报及审批遵守《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》及各类产业发展专项资金实施细则和申报指南的相关规定,申报材料齐全、审核过程资料完整、流程规范,审核结果及专项资金信息已按规定执行公开程序,项目完成后通过绩效考核、专项审计等方式进行跟踪管理,所有项目资料已及时归档管理,故不扣分。

(三)项目产出情况

项目产出是按照专项资金类别,从体育产业类、旅游产业类、

文体旅游人才类、文化产业类、数字创意产业走廊类、数创人才 类共六个项目分别评分,通过产出数量、产出质量、产出时效、 产出成本四个方面进行考核评价,主要考核项目实施情况及完成 达标情况。六类专项资金项目共设置 24 个三级指标,评分按各 类项目权重及年度预算占比,加权计算得出。权重 30 分,实际 得分 27.53 分,得分率 91.76%。指标得分情况如下:

项目产出评分情况

项目名称	左连颈管	F 11.	产出指标			
	年度预算	占比	指标分值	得分	权重分值	最终得分
体育产业类	6065.40	67.90%	30	28	20. 37	19. 01
旅游产业类	120. 26	1. 35%	30	30	0.40	0.40
文体人才发展专项	37.50	0. 42%	30	30	0.13	0. 13
文化产业类	1664. 48	18.63%	30	27. 36	5. 59	5. 10
数字创意产业走廊类	844. 96	9. 46%	30	24. 5	2.84	2. 32
数创人才发展专项	200.00	2. 24%	30	25.5	0. 67	0. 57
合计	8932.60	100%			30	27. 53

1. 体育产业类专项资金

(1) 实际完成率: 指标权重 10 分, 得分 9 分

考核项目完成情况,根据体育产业类专项资金绩效目标表,数量产出指标值包括: 扶持项目数量不少于 20 项、服务体育观赛人群(人次)不少于 20 万人次,项目年度预算金额 6065.40 万元。2024年实际完成情况为: 扶持符合体育产业要求的项目 34 项,服务体育观赛人群约 50 万人次,实际支付专项资金

6065.40 万元, 完成总数量达标。

从完成数量上看,实际扶持项目类别与设定目标存在差异,如扶持区级体育消费集聚区数量计划3个以上,实际未扶持;壮大体育市场主体项目未设置产出目标,实际完成7项,为四上企业达标6项、参加体育展会1项。具体如下:

项目产出数量完成情况汇总表

序号	扶持项目	指标值	实际完成
1	扶持发展职业俱乐部数量	>4 ↑	4
2	扶持高端体育赛事数量	>1 个	2
3	扶持足球场地运营类数量	≥6家	8
4	扶持体育场、体育馆演出数量	>6 ↑	13
5	扶持区级体育消费集聚区数量	≥ 3 个	0
6	服务体育观赛人群(人次)	≥20万	499148
7	壮大体育市场主体		7
	合 计	≥20 项	34

从预算执行情况看,实际扶持项目类别与预算金额在项目间的分配存在差异,累计差异金额达 744.23 万元。如扶持体育场、体育馆演出数量计划 580.00 万元,实际支付 1240.00 万元; 壮大体育市场主体(四上企业达标)计划 25.00 万元,实际支付70.00 万元。具体如下:

项目预算执行情况汇总表

金额单位: 万元

序号	扶持项目	预算金额	实际扶持金额	差异
1	扶持发展职业俱乐部数量	4630.30	4186. 07	444. 23
2	扶持高端体育赛事数量	500.00	530. 57	-30. 57
3	扶持足球场地运营类数量	30. 10	38. 76	-8.66
4	扶持体育场、体育馆演出数量	580.00	1240.00	-660.00

5	扶持区级体育消费集聚区数量	300.00	0.00	300.00
6	壮大体育市场主体	25. 00	70.00	-45.00
	合 计	6065.40	6065.40	

上述问题考虑总体数量指标已达成,分类项目间调整是为满足实际申报项目需求,且符合产业扶持鼓励范围,酌情扣1分。

(2) 质量达标率: 指标权重 10 分, 得分 10 分

考核扶持项目达标情况。体育产业已扶持项目的申报、审核、审议程序较为规范,均按照《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金管理办法》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持体育产业发展实施细则》的相关规定执行,均达到体育产业扶持标准,并履行了公示,项目材料齐全,已全部归档管理,故不扣分。

(3) 完成及时性: 指标权重5分, 得分5分

考核项目产出时效目标的实现程度。本项目绩效目标为扶持资金拨付时间,指标值设定 12 月前完成。经核实,本年审核通过的 34 个扶持项目,资金拨付均于 12 月前完成,确保了体育产业扶持政策的落实,故不扣分。

(4) 成本节约率: 指标权重 5 分, 得分 4 分

考核项目的成本节约程度。2024年本项目预算资金(调整后)为6065.40万元,实际拨付资金6065.40万元,成本控制率为100%。其中,体育产业资金分类项目的实际支出,存在超过该类项目预算目标情况,主要因本年度结合实际对部分项目年初预算进行了调整,以达到推动体育产业融合发展、促进经济稳定增长的年度目标。如高端体育赛事扶持项目,预算500.00万元,

实际支出 530.57 万元;体育场、体育馆演出扶持项目,预算 580.00 万元,实际支出 1240.00 万元,这些明细项目的支出调整均在总预算范围内。酌情扣 1 分。

2. 旅游产业类专项资金

(1) 实际完成率: 指标权重 10 分, 得分 10 分

考核项目完成情况,根据旅游产业类专项资金绩效目标表,数量产出指标值包括:扶持旅游企业数量 10 家、扶持企业增加旅游形象宣传数量 2 次、扶持企业增加特色旅游文化活动数量 5 次。2024 年实际完成情况为:共扶持旅游企业数量 13 家,扶持公交地铁等广告宣传 5 次,扶持特色旅游文化活动 9 次,完成旅游企业评优扶持 3 项,完成旅游企业参展扶持 8 项,均达到设定目标,项目实际完成率 100%,故不扣分。

(2) 质量达标率: 指标权重 10 分, 得分 10 分

考核扶持项目达标情况。旅游产业扶持项目均依照《深圳市 龙岗区区级财政专项资金管理办法》《深圳市龙岗区文化广电旅 游体育专项资金管理办法》以及《深圳市龙岗区文化广电旅游体 育专项资金支持旅游产业发展实施细则》的相关规定进行,所有 项目均符合旅游产业扶持的标准,并履行了申请、审查、审议、 公开等规定的审批程序,项目资料完整,已经全部进行了归档管 理,故不扣分。

(3) 完成及时性: 指标权重5分, 得分5分

考核项目产出时效目标的实现程度。本项目绩效目标为扶持资金拨付时间,指标值设定12月前完成。经核实,本年完成的

全部扶持项目,资金均于12月前完成拨付,故不扣分。

(4) 成本节约率: 指标权重5分, 得分5分

考核项目的成本节约程度。2024年本项目预算资金(调整后)为120.26万元,实际拨付资金120.02万元,成本控制率为99.80%,小于100%,故不扣分。

3. 体育人才发展专项资金

(1) 实际完成率: 指标权重 10 分, 得分 10 分

考核项目完成情况,根据人才发展专项资金绩效目标表,数量产出指标值包括:开展网球培训次数 > 30次,培训时长 > 120分钟/次,网球进校园次数 > 10次。根据项目总结及验收资料,引进网球人才朱本强项目,2024年已完成网球培训30次,培训时长120分钟;开展网球进校园活动11次,达到设定产出目标,故不扣分。完成情况具体如下:

2024年网球培训完成情况表

			,
序号	训练期	训练时间	训练人员名单
1	2024年3月18日	9: 00-11: 00	陈智霖、包栋元、杨晋恒
2	2024年3月24日	8: 00-10: 00	蔡羽彤、熊科壹
3	2024年3月27日	8: 00-10: 00	陈宁帆、雷麦洛迪
4	2024年3月30日	10: 00-12: 00	雷麦洛迪
5	2024年4月4日	10:00-12:00	陈宁帆、雷麦洛迪、陈长昕
6	2024年4月5日	14: 00-16: 00	陈雨萱
7	2024年4月6日	14: 00-16: 00	朱允泽
8	2024年4月7日	10:00-12:00	包栋元、杨晋恒
9	2024年4月8日	10: 00-12: 00	王明轩
10	2024年4月11日	9: 00-11: 00	桂弋茜、蔡羽彤、杨晋恒
11	2024年4月12日	10: 00-12: 00	李鸣庭
12	2024年4月13日	10: 00-12: 00	陈洪锐、孙闻泽、桂弋尊、夏梓书
13	2024年4月14日	16: 00-18: 00	陈雨萱、陈恺旭
14	2024年4月19日	8: 00-10: 00	陈宁帆、雷麦洛迪、陈长昕
15	2024年4月20日	10: 00-12: 00	陈宁帆、雷麦洛迪、邓染之、袁冰沁、陈钰恒
16	2024年4月21日	9: 00-11: 00	董丽仪、桂弋茜、胡美林、夏芷帆、王鹤桐

17	2024年4月29日	11: 00-13: 00	雷麦洛迪
18	2024年5月1日	12: 00-14: 00	雷麦洛迪、任天驰、冯立轩、付子祺
19	2024年5月9日	10: 00-12: 00	雷麦洛迪、杨晋恒、陈洪锐
20	2024年5月9日	10: 00-12: 00	谢弋儿
21	2024年6月29日	10:00-12:00	孙闻泽
22	2024年7月1日	9: 00-11: 00	高雨桐、王培安
23	2024年7月3日	9: 00-11: 00	高子茗、胡美林、黄明月
24	2024年7月4日	15: 00-17: 00	黄文棋、黄心悦、周子恒、包栋元
25	2024年7月5日	10:00-12:00	朱允泽
26	2024年7月7日	9: 00-11: 00	程谨修、乐奕彤、李丽琳
27	2024年7月11日	9: 00-11: 00	徐子易、包栋元、李可道、程谨修
28	2024年7月12日	12: 00-14: 00	肖博宇、陈智霖、李文杰、李想
29	2024年7月29日	9: 00-11: 00	陈宁帆
30	2024年8月1日	10: 00-12: 00	廖一冰、马一鸣

2024 年网球进校园活动完成情况表

序号	训练日期	训练时间	训练地点
1	2024年6月12日	16: 00-18: 00	香港中文大学(深圳)附属知新学校
2	2024年6月19日	10:00-12:00	香港中文大学(深圳)附属知新学校
3	2024年6月20日	10:00-12:00	香港中文大学(深圳)附属知新学校
4	2024年6月21日	10:00-12:00	香港中文大学(深圳)附属知新学校
5	2024年6月27日	16: 00-18: 00	华中师范大学龙岗附属中学
6	2024年6月28日	16: 00-18: 00	华中师范大学龙岗附属中学
7	2024年7月1日	16: 00-18: 00	华中师范大学龙岗附属中学
8	2024年7月16日	16: 00-18: 00	华中师范大学龙岗附属中学
9	2024年7月17日	16: 00-18: 00	华中师范大学龙岗附属中学
10	2024年7月19日	16: 00-18: 00	华中师范大学龙岗附属中学
11	2024年7月22日	16: 00-18: 00	华中师范大学龙岗附属中学

(2) 质量达标率: 指标权重 10 分, 得分 10 分

考核扶持项目达标情况。根据人才发展专项资金绩效目标表,数量产出指标值包括:培养龙岗区青少年获得国际性赛事前三名,参加市级网球比赛获得前三名。根据项目总结及验收资料,网球人才朱本强合作期内,培养并带领龙岗区青少年多次参加国际国内比赛,并获得较好成绩。如 2023-2024 合作期内,代表龙岗区参加深圳市第二十五届"网协杯"业余网球团体赛,获得第一名;参加 2023 年 ITF 国际网联青少年 U18 巡回赛

(J100)·武汉站,获得第二名;同时为龙岗区培养6名优秀网球教练员,项目均符合设定目标,促进了龙岗区网球事业发展,故不扣分。

(3) 完成及时性: 指标权重 5 分, 得分 5 分

考核项目产出时效目标的实现程度。本项目绩效目标为人才引进费用拨付时间,指标值设定 12 月前完成。经核实, 2024 年人才引进资金已于 12 月前完成拨付, 故不扣分。

(4) 成本节约率: 指标权重 5 分, 得分 5 分

考核项目的成本节约程度。2024年本项目预算资金为37.5万元,实际拨付资金37.5万元,成本控制率为100%,故不扣分。

4. 文化产业类专项资金

(1) 实际完成率: 指标权重 12 分, 得分 9.36 分

考核项目产出数量目标的实现程度。根据文化产业类专项资金绩效目标表,数量产出指标设置为各类文化产业项目扶持数量共 245 项,包括文化产业集聚空间建设扶持、市级园区认定扶持、房租扶持、参展扶持、行业培训扶持、行业活动扶持等。经核实,2024 年度实际扶持文化产业项目 191 项,实际完成率 77.96%,计算扣 2.64 分。项目完成情况如下:

项目完成情况汇总表

序号	扶持项目	指标值	实际完成
1	文化产业集聚空间建设扶持	4 家	1
2	市级园区认定扶持	2 家	2
3	房租扶持	100 家	113
4	参展扶持	110 项	51

5	行业培训扶持	20 场	
6	行业活动扶持	5 项	2
7	支持企业获评奖数量	≥2 ↑	
8	支持行业培训及活动数量	≥2 ↑	3
9	贷款贴息扶持		4
10	文博会分会场及配套文化活动		15
	合 计	245	191

(2) 质量达标率: 指标权重8分, 得分8分

考核扶持项目达标情况。2024年已完成的文化产业扶持项目,其申报、审核、审议、公示均按照《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金管理办法》及《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持文化产业发展实施细则》的相关规定执行,项目材料齐全并归档管理,故不扣分。

(3) 完成及时性: 指标权重5分, 得分5分

考核项目产出时效目标的实现程度。本项目时效指标为企业 扶持申报材料质量审核及拨付100%。经核实,2024年已审议通 过191项扶持项目,扶持资金均于2024年12月31日前完成拨 付,保障了产业扶持政策的落实,故不扣分。

(4) 成本节约率: 指标权重5分, 得分5分

考核项目的成本节约程度。2024年本项目预算资金(调整后)为1664.48万元,实际拨付资金1664.48万元,成本控制率为100%,故不扣分。

- 5. 数字创意产业走廊类专项资金
 - (1) 实际完成率: 指标权重 9 分, 得分 3.5 分

考核项目产出数量目标的实现程度。根据数字创意产业走廊 类专项资金绩效目标表,数量产出指标按扶持类别分别设置了扶 持数量,共59项,包括数字创意产业集聚空间建设扶持、影视 后期制作类扶持、原创(网络)影视作品扶持、房租扶持、投资 推广扶持、数字创意产业平台运营扶持等。经核实,2024年度 实际扶持数字创意产业走廊类项目23项,实际完成率38.98%, 计算扣5.5分。项目完成情况如下:

项目完成情况汇总表

序号	扶持项目	指标值	实际完成
1	数字创意产业房租扶持	50 项	5
2	影视后期制作类扶持	2 项	9
3	原创(网络)影视作品扶持	2 项	3
4	投资推广扶持	1 项	4
5	数字创意产业集聚空间建设扶持	3 项	1
6	数字创意产业平台运营扶持	1 项	
7	电影放映扶持		1
	合 计	59	23

(2) 质量达标率: 指标权重9分, 得分9分

考核扶持项目达标情况。2024年已完成的数字创意产业走廊类项目,都严格遵循了《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金管理办法》和《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持数字创意产业走廊发展实施细则》的相关条款,履行了申请、审查、审议和公示等规定程序。项目材料完整,已全部归档管理,故不扣分。

(3) 完成及时性: 指标权重 6分, 得分 6分

考核项目产出时效目标的实现程度。本项目时效指标为数字 创意产业专项扶持资金拨付及时。经核实,2024年已审议通过 的23个扶持项目,均于2024年12月31日前完成资金拨付,保 障了产业扶持政策的落实,故不扣分。

(4) 成本节约率: 指标权重 6 分, 得分 6 分

考核项目的成本节约程度。2024年本项目预算资金(调整后)为844.96万元,实际拨付资金844.96万元,成本控制率为100%,故不扣分。

6. 数字创意人才发展专项资金

(1) 实际完成率: 指标权重9分, 得分4.5分

考核项目产出数量目标的实现程度。根据数创人才发展专项资金绩效目标表,数量产出指标为人才拨付数量 16 人,包括存量人才 6 名及新认定人才 10 名。经核实,2024 年度实际人才拨付数量实际为 8 人,均为存量人才,项目实际完成率 50%,计算扣 4.5 分。项目完成情况如下:

项目完成情况汇总表

序号	扶持项目	指标值	实际完成	备注
1	领军人才(存量)	2	2	存量人才
2	骨干人才(存量)	2	2	存量人才
3	优秀人才 (存量)	2	2	存量人才
4	数创企业人才 A 档	2		
5	数创企业人才 B 档	2		
6	数创企业人才C档	4	2	存量人才
7	数创企业人才D档	2		
	合 计	16	8	

(2) 质量达标率: 指标权重9分, 得分9分

考核扶持项目达标情况。2024年共扶持数创人才 8 人,均为存量人才,无新认定人才。这些项目的申请、审查、审议和公示过程符合《深圳市龙岗区深龙文化创意产业英才计划实施办法》和《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持数字创意产业人才发展实施细则》的相关规定,严格遵循了《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》规定的流程,项目资料完整并已妥善归档,故不扣分。

(3) 完成及时性: 指标权重 6 分, 得分 6 分

考核项目产出时效目标的实现程度。本项目时效指标为人才扶持资金拨付及时。经核实,申报扶持项目均已按规定提供了相关申报资料。对审议通过的人才扶持项目,均于 2024 年 12 月 31 日前完成本年资金拨付,保障了人才扶持政策的落实,故不扣分。

(4) 成本节约率: 指标权重6分, 得分6分

考核项目的成本节约程度。2024年本项目预算资金200万元,实际拨付资金112万元,成本控制率为56%,小于100%,故不扣分。

(四)项目效益情况

项目效益通过实施效益、满意度两个方面进行考核评价,主要考核项目实施效果和服务对象满意度。共设置 3 个三级指标。权重 30 分,实际得分 27.51 分,得分率 91.70%。指标得分情况如下:

项目效益评分情况

二级指标	三级指标	权重	指标解释	得分	得分率
实施效益	经济效益	10	项目实施所产生的经济效益	10	100%
	社会效益	10	项目实施所产生的社会效益	8	80.00%
满意度	服务对象满意度	10	服务对象对项目实施效果的 满意程度	9.51	95.1%
	合计	30		27. 51	91.70%

- 1. 经济效益: 指标权重 10 分, 得分 10 分
- (1)推动文体旅游产业发展,拉动辖区体育消费。2024年举办 CBA 联赛、全国游泳冠军赛等赛事 31 场,以及 62 场大型演唱会,全年吸引超过 180 万观众参与。根据《市文化广电旅游体育局关于我市前 8 月演唱会纳统情况的报告》,深圳市前 8 月共举办大型演唱会 75 场,同比增长 120.59%,其中龙岗大运中心举办 37 场,票房收入 8.97 亿元,占全市总收入的 69.8%,直接拉动片区住宿、餐饮、交通等旅游消费,展现了巨大消费潜力和活力。
- (2)文化产业、数字创意产业总经济规模持续增加,发展规模持续扩大,质量持续提升。2024年通过专项资金全年对区内164家文化企业的191个项目进行了扶持,共有22家文化企业完成纳统工作,纳统金额2.84亿元,2024年在库文化企业达63家,年总营收7.4亿元,增速15.6%。

根据《2024年龙岗区文化产业数据统计调查报告》,2024年龙岗区文化企业全年营业收入规模为2894.65亿元,与上年同期相比增长14.8%,其中规上文化企业实现营业收入2605.18亿元,同比增速20.5%。2024年龙岗区数创走廊内文化企业全年营

业收入规模为 2291. 01 亿元,与上年同期相比增长 10. 4%,其中 龙岗区数创走廊内规上文化企业实现营业收入 2061. 91 亿元,同 比增速 15%。

- 2. 社会效益: 指标权重 10 分, 得分 8 分
- (1)丰富民众文化体育生活,推动龙岗区城区影响力提升。构建"月月有赛事、周周有活动"的文体供给体系,2024年在龙岗大运中心成功举办 CBA 联赛、全国游泳冠军赛等 31 项顶级赛事及 60 余场大型演艺活动,吸引观众逾 180 万人次,丰富了广大民众的文体生活,提升了龙岗国际文体活动中心品牌认知度。通过对体育职业俱乐部的项目扶持,为龙岗区聚集和培训了各类体育人才,也带动更多人群参与体育运动健身,从而增加体育人口,有效促进区域体育产业的蓬勃发展。
- (2)推动我区旅游产业发展。通过扶持特色旅游文化活动和企业,推动了传统与现代旅游文化的融合,增强了游客的文化体验,提升了旅游文化的多样性和创新性。通过对广告宣传、展会活动等项目的扶持,提升了龙岗区旅游品牌的市场知名度和美誉度,吸引了更多国内外游客到来,促进了区域旅游经济的增长。
- (3) 引进体育人才,促进网球项目推广。建立全国首个区级网球人才梯队,引进体育人才朱本强,培训龙岗区青少年网球队伍,壮大龙岗区体育后备人才。引进期间,培养我区青少年参加国家级、省级、市级赛事,多次取得了前三名的好成绩。还代表龙岗区参加深圳市第 25 届 "网协杯"业余网球团体赛,获得甲组团体冠军,有效促进了龙岗区网球事业的发展。

- (4)提升区域文化品牌影响力及文化产业集聚与发展成效,推动我区文化产业发展。2024年龙岗区共有13家文博会分会场通过市文博办认定,数量为全市第一,举办活动近百项,吸引了众多文化机构和游客的关注,提升了区域文化品牌影响力。通过对文化产业园区的专项资金投入,吸引了众多文化企业入驻,促进了企业之间的协同创新与发展,形成了良好的文化产业生态。至2024年底,区内共有通过认定的文化产业集聚空间37家、文化产业公共服务平台1家,重点文化企业64家,带动了龙岗区文化产业的经济成效和规模发展。但年度内计划扶持的20场次行业培训活动,未实际给予扶持,未能有效发挥行业协会的推动作用,酌情扣1分。
- (5) 持续挖掘和引进优质数创企业,促进数创五大类行业均衡稳定及数创产业集聚成效,推动我区数字创意产业发展。2024年9月,上影(深圳)数智文创科技有限公司已迁入龙岗区,首次引进"全国文化企业30强"上影集团共建上影(深圳龙岗)IP全产业链基地。并通过联合举办首个重大文化活动品牌一全球AI视觉创意赛(瓦卡奖),促进产业合作项目并提升区域知名度。通过对数字创意产业集聚空间的专项资金扶持,吸引了更多优质数创企业入驻,加速了产业集聚效应的形成,为扩大区域数创产业发展奠定基础。在数创五大类行业均衡发展方面,2024年扶持项目主要为影视动漫及数字设计和硬件行业,游戏电竞、网络视听行业均未涉及,未能达到数创产业全面均衡发展的目标,酌情和0.5分。

- (6) 吸引优秀文化创意产业人才集聚龙岗,推动龙岗区数字创意产业高质量发展。2024年拨付人才扶持8人均为存量人才(其中深龙英才存量6人、数创人才存量2人),但通过摸排已发动9位海外人才申报,其中1人被评为省重点推荐人才。通过对存量人才扶持资金的保障和持续拨付,稳定了区域内专业人才队伍,也成功吸引了多位优秀数字创意产业人才来到龙岗,在各自领域发挥引领作用,带动所在企业和周围人才的共同成长,从而推动龙岗区数字创意产业高质量发展。年度扶持的8名专业人才中,6名为2020年认定的管理类人才(支持范围还包括专业技术类、职业经纪类),2名为2023年度认定的C档人才(支持类型共A、B、C、D四档),本年度无新认定人才。即数创人才的引进未达到全面均衡的目标,酌情和0.5分。
 - 3. 服务对象满意度: 指标权重 10 分, 得分 9.51 分

本项目各产业**板**块是根据开展调查问卷、是否收到投诉等方式确定满意度指标。根据专项资金各产业项目的满意度调查结果,除文化产业项目外,服务对象满意度均超过90%。文化产业项目根据问卷调查,满意度结果为84.78%,根据评分标准和2.61分。按文化产业类专项资金预算金额占比18.63%计算,实际应和2.61*18.63%=0.49分。

五、主要经验及做法

(一)规范资金管理,确保精准扶持

依据《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》(深龙府规〔2021〕1号)等相关政策文件,对专项资金扶持项目实行了

严格的资金管理制度。通过前置审核、中期跟踪、后期验收等环节,确保资金精准扶持到符合政策导向和产业发展需求的项目上,保证资金扶持的公正性和透明度。

(二)优化扶持方式,推动产业升级

体育产业发展: 依据《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持体育产业发展实施细则》深龙文规[2024]3号,通过宣传推广、精准服务、专项资金扶持等措施,鼓励"体育+"产业融合发展,推动产业优化升级。成功举办了多场高端赛事和大型演出,直接拉动片区住宿、餐饮、交通等旅游消费。

旅游产业发展:根据《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持旅游产业发展实施细则》深龙文规[2022]7号,通过严格审核流程、优化扶持方式、整合宣传资源等措施,提升旅游项目效益,建立了完整的审核验收流程和失信惩戒机制,确保资金扶持的有效性和合规性。

文化产业发展: 遵循《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持文化产业发展实施细则》深龙文规[2022]8号, 采用多元化扶持方式,精准扶持对象,确保资金使用的准确性和有效性。同时,重视实施成效,完善监管机制,推动文化产业集聚、创新与发展。

数字创意产业走廊发展:按照《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持龙岗数字创意产业走廊发展实施细则》深龙文规[2022]9号,积极引进数创企业,增强产业链整合与协同发展。通过资金扶持,推动数字创意产业领域重点企业的发展,促

进产业链的上下游整合。

(三)注重人才培养,提升行业水平

文化体育旅游人才发展:根据《深圳市龙岗区深龙文体旅游 英才计划实施办法》,通过培训优秀运动员、提供技术指导、引 进体育人才等措施,壮大龙岗区体育后备人才队伍,提升教练水 平能力,助力龙岗区在体育赛事中取得优异成绩。

数字创意产业人才发展:按照《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持数字创意产业人才发展实施细则》,创新实施人才扶持项目,注重实效。通过完善和规范扶持工作流程、分类资助、严格项目监管和绩效管理等措施,确保人才扶持政策的落实和人才发展的顺利开展。

(四)持续优化措施,提升政策效果

根据产业发展规划,因地制宜研究升级产业政策。通过不断横向对比各区产业政策,为持续优化措施提供依据,从而提升政策的针对性和有效性。同时,加强与企业、行业协会等多方合作,形成政府引导、市场主导、社会参与的协同推进机制,共同推动龙岗区文化广电旅游体育产业的繁荣发展。

六、存在的问题及原因分析

- (一)绩效目标设置的合理性、明确性有待提高
- 1. 部分项目预期产出数量不符合正常业绩水平。

如体育产业类产出指标设置"扶持体育场、体育馆演出数量 >6个",实际完成13个;旅游产业类产出指标设置"扶持企 业增加旅游形象宣传数量2次",实际完成5次;数字创意产业 走廊类产出指标设置"影视后期制作类扶持2项",实际完成扶持9项等,实际完成与设置目标偏差较大,目标设置时未能较好地结合实际情况,合理性有待提高。再如数创人才发展项目,本年预计新认定10人,实际无新认定人才,导致预算执行率较低,未能有效发挥专项资金效益。主要因当年摸排发动的引进人才还未参与申报。

2. 部分项目绩效目标申报值与预算金额不匹配。

体育产业类专项资金,绩效目标申报表中测算依据及年度目标中有"四上企业达标"项目,计划扶持 25.00 万元,但申报绩效产出数量目标无该项目,且当年实际支付"四上企业达标"扶持资金 60.00 万元。主要由于 2024 年对《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持体育产业发展实施细则》进行了更新,"四上企业达标"项目扶持标准有所调整,导致预算金额与更新后扶持标准有差异。同时根据产业政策对达标企业应统尽统、及时入库的要求,按实际情况调整增加了四上企业入库的扶持额度。

数字创意产业走廊类专项资金,绩效目标申报表中按测算依据,绩效目标投资额为1220.00万元,而实际项目预算金额1000.00万元(调整前),不相符,测算依据合理性不足。

3. 绩效指标设置不清晰、不可衡量。

体育产业类专项资金,设置的产出成本指标为"符合成本效益原则",指标值"符合";

旅游产业类专项资金,设置的产出质量指标为"推进旅游业的发展,提高旅游业服务水平",指标值"推进";

文化产业类、数字创意产业走廊类专项资金,设置的产出时效指标为"专项扶持资金拨付及时性",指标值均为"及时";

数创人才发展专项资金,设置的产出成本指标为"资金节约情况",指标值设置为"2023年部门预算项目第三方机构专项资金审计费用不高于预算金额",与项目内容不符。

- (二)预算编制科学性、合理性有待加强
- 1. 部分项目预算编制合理性不足,导致预算调整幅度较大。

旅游产业类专项资金,年初预算金额 150.00 万元,调整后 预算金额 120.26 万元,调整幅度 19.83%,主要是产出目标数量 与测算依据项目不匹配;

数字创意产业走廊类专项资金,年初预算金额 1000.00 万元,调整后预算金额 844.96 万元,调整幅度 15.5%,主要是房租扶持预计产出数量过高。

2. 预算资金分配合理性不足,导致与实际支出不匹配。

体育产业类专项资金,预算确定的不同类别扶持金额与实际支付情况存在较大差异,如计划"扶持区级体育消费集聚区"项目预算300.00万元,实际未发生;"体育+"产业融合发展预算580.00万元,实际支出1240.00万元,是要由于疫情放开后为促进经济发展,大力鼓励"体育+"产业融合项目开展、充分发挥体育场馆优质资源、从而带动体育产业全面发展。

(三)绩效产出目标值设置不准确,实际完成未达标

体育产业类专项资金,年度计划扶持区级体育消费集聚区数量 3 个,实际未扶持;

文化产业类专项资金,年度计划扶持项目数 245 项,实际扶持项目数 191 项;

数字创意产业走廊类专项资金,年度计划扶持项目数 59 项, 实际扶持项目数 23 项;

数字创意人才发展项目,年度计划新认定数创人才 10 人, 实际未认定。

(四)部分项目扶持未达到全面均衡发展目标

数字创意产业走廊类专项资金,年度绩效目标是通过对数字 创意产业类企业在影视动漫、游戏电竞、网络试听、数字设计、 数字硬件五大类项目对企业进行扶持奖励,帮助区内数字创意企 业在我区创建国家级文化产业示范园区成功后持续、快速、健康、 稳定发展。2024年扶持项目主要为影视动漫及数字设计和硬件 行业,未涉及游戏电竞、网络视听行业,未能达到数创产业全面 均衡发展的目标。

数字创意人才发展项目,2024年拨付人才扶持8人均为存量人才,其中6名为2020年认定的管理类人才(支持范围还包括专业技术类、职业经纪类),2名为2023年度认定的C档人才(支持类型共A、B、C、D四档),本年度无新认定人才。即数创人才的引进未达到全面均衡的目标。

(五)补助形式较为单一,产业扶持政策有待完善

旅游产业类专项资金,近年来大多数补助类型均集中在广告投放、特色旅游文化活动、参加展会、企业评优补贴等,对旅游产业发展的引导促进作用不全面。对近年兴起的旅游产品品牌

"旅游休闲街区、夜间文化和旅游消费集聚区、文化产业和旅游 产业融合发展示范区"等缺乏相应扶持;在头部旅游企业引进和 扶持方面,现行产业政策暂无相关规定。

七、有关建议

(一)明确绩效指标与评价标准,确保目标设置与预算相匹配,且明晰、可衡量

建议根据《项目支出绩效评价管理办法》《深圳市文化广电旅游体育局文化产业发展专项资金扶持计划操作规程(修订版)》等政策文件,掌握各项目指标的考核要求,再结合各专项资金的特点,明确绩效指标和评价标准,确保指标设置具体、清晰、可衡量对于如体育产业发展项目中"四上"企业达标奖励等具体扶持措施,应依据最新政策和市场情况合理预估扶持企业数量及金额,保障指标设置合理,与预算投入相匹配。

- (二)细化预算编制,明确测算依据,提高预算科学合理性建议根据《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》进一步细化专项资金的预算编制,更细致地考虑政策选择及实际操作情况,确保预算资金与实际需求相符,提高预算准确性。同时引入动态调整机制,针对如体育产业发展项目中因政策变化导致的资金分配不平衡问题,应及时调整预算分配方案,确保资金使用的合理性和有效性。
- (三)加强项目管理,加强绩效考核,确保项目按预定目标 顺利推进

建立健全项目执行和监督考核机制,定期对项目进展情况进行跟踪和评估,在目标设置依据充分合理的前提下,应加强项目执行过程中的监督和指导,确保项目能够按照既定目标顺利推进,避免出现实际完成率较低,不达标情况。

(四)促进产业均衡发展与人才结构优化

建议关注各专项资金支持范围,结合实际情况应优化扶持结构,加强对不同产业领域的引导和扶持力度,如数字创意产业走廊发展项目中应增加对游戏电竞、网络视听等行业企业的引进和扶持,促进数字创意产业均衡发展。同时加强产业间协同合作,促进体育产业、旅游产业、文化产业和数字创意产业间的协同合作与发展,形成产业联动效应,提升整体竞争力。人才引进方面应结合产业政策和实际需求,增加宣传,吸引各领域不同档次人才落户,优化人才结构,满足产业发展需求。

(五)优化产业扶持政策,提升区域竞争力

建议根据《龙岗区支持产业发展若干措施》等文件及产业发展规划,进一步完善和优化现行产业政策。针对旅游产业发展项目中提到的补助形式单一,缺乏区域竞争力情况,应对符合需求而产业政策未覆盖的新兴业态和领域增加扶持,制定更具吸引力的政策措施,以吸引更多优质旅游企业和项目落户龙岗区。

附件1 绩效评价依据

附件 2 专项资金绩效评价指标体系及评分表

附件 1 绩效评价依据

- 1.《中华人民共和国预算法》
- 2.《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发 [2018] 34号)
- 3.《财政部关于印发 < 项目支出绩效评价管理办法 > 的通知》(财预 [2020] 10 号)
- 4.《国务院办公厅关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的意见》(国办发[2019]43号)
- 5.《文化和旅游部办公厅关于开展第二批国家级文化产业示范园 区创建工作的通知》(办产业发〔2020〕114号)
- 6.《深圳市人民政府办公厅印发关于加快体育产业创新发展若干措施的通知》(深府办规[2020]4号)
- 7. 《深圳市文化广电旅游体育局 关于加快文化产业创新发展的实施意见》
- 8.《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》《深龙府规[2021] 1号)
- 9. 《深圳市龙岗区文化广电旅游体育局 深圳市龙岗区财政局关于印发深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金管理办法的通知》 (深龙文规[2022]5号)
- 10. 《深圳市龙岗区人民政府关于印发龙岗区支持产业发展若干措施的通知》(深龙府规[2023]3号)
- 11. 《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持体育产业发展实施细则》(深龙文规[2024]3号)
- 12. 《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持旅游产业发展实施细则》(深龙文规[2022]7号)
 - 13. 《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持文化产业发

展实施细则》(深龙文规〔2022〕8号)

- 14. 《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持龙岗数字创意产业走廊发展实施细则》(深龙文规〔2022〕9号)
- 15. 《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金支持数字创意产业人才发展实施细则》
- 16.《深圳市龙岗区深龙文体旅游英才计划实施办法》(深龙人才通〔2016〕8号)
- 17. 《深圳市龙岗区深龙文化创意产业英才计划实施办法》(深龙人才通〔2016〕9号)
- 18. 深圳市龙岗区文化广电旅游体育局关于印发《深圳市龙岗区文化广电旅游体育局财务管理制度(2024年修订)》的通知(深龙文[2024]1号
- 19. 深圳市龙岗区公共文化服务和产业促进中心关于印发《深圳市龙岗区公共文化服务和产业促进中心财务管理制度(2024)》的通知
- 20. 《深圳市龙岗区文化广电旅游体育局关于明确区公共文化服务和产业促进中心(区图书馆)和区文体设施管理中心管理模式和审批事项权限及流程安排的通知》(深龙文〔2021〕51号)

附件 2 专项资金绩效评价指标体系及评分表

_		Ξ				
级指标	二级指标	一级指标	权重	评分标准	评分 结果	扣分说明
决策	项 (8分)	立项依据充分性	5	①人业法相②育分③职需④符分⑤部关合以为 以	5	
(22分)		立项程序规范性	3	①项目按照《深圳市龙岗区区级财政专项资金管理办法》规定的程序申请设立,1分;②项目设立通过政府网站或新闻媒体向社会公开征求意见,1分;③事前已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、绩效评估、集体决策,1分。符合上述评价要点,得满分;不符,以对应项分值为限酌情扣分。	2. 8	体育人才发展项目立 项前未开展可行性研 究及需求调研, 扣 0.2 分
	绩效目 标 (8分)	绩效目标合理性	4	①项目按要求设置长期目标和年度绩效目标,1分; ②项目设定年度绩效目标与实际实施内容相符,1分; ③项目设定相符,出效益和效实施口设定的的业绩水平,1分; ④绩效直下常的现绩水平,1分; ④绩效或资量相匹配,1分。 符合上述评价要点,得满分;不符,以对应项分值为限酌情扣分。	3. 4	1. 部分项目预期产出数量与实际偏差较大,不符合正常业绩水平: ①体育产业类产出指标设置"扶持体育场、体育馆演出数量≥6个",实际完成13个;"服务体育观赛人群(人次)≥20万",实际49.9万人次;

					旅次③类后项项④年未以扣2.额①据上划报②依为目(共1.部形,字出制,创认定每4效匹育年业持效创,2.复整0.分象实创指作实 人定。项分目配产度达25标廊目元额)分象实创指作实 人定。项分目配产度达25标廊目元额)分标:业目标万无类标,00不一量上,25、廊视 9 算有目他项测资际万符。设数成业置持扶 计实 分 算 算有目他项测资际万符。设数成业置持扶 计实 分 算 算有目便项测资际万符。设数成业置持扶 计实 分 算 算有目便项测资际万符。设数成业置持扶 计实 分 算 算有目的现代。 置
	绩效指标明确性	4	①将年度绩效目标细化分解为具体的产出及效益指标,1分;②通过清晰、可衡量的指标值予以体现,2分;③设置的绩效目标与项目目标任务数或计划数相对应,1分。符合上述评价要点,得满分;不符,以对应项分值为限酌情扣分。	3. 6	断①指原②指发水③产项性时。别称为"指原"。 "特标业进旅信"。 "特标业进旅信"。 "特特里的人,",并是当时,一个时间,一个时间,一个时间,一个时间,一个时间,一个时间,一个时间,一个时

						指标值设置为"2023 年部门预算项目第三 方机构专项资金审计 费用不高于预算金 额",与项目内容不符。 上述指标设置不利于 绩效考核,酌情扣 0.4 分
	资金投 入 (6分)	预算编制科学性	4	①预算编制经过科学论证, 0.5分; ②预算内容与项目内容相匹配, 0.5分; ③预算额度测算依据充分, 按照标准编制, 1分; ④预算确定的项目投资额或资金量与工作任务相匹配, 1分; ⑤预算不存在大幅调整(年度预算不存在大幅调整(年度预算不超过10%), 1分。符合上述评价要点, 得满分;不符,以对应项分值为限酌情扣分。	3. 6	项目实际支出在年度 预算内,但专项资金 调整: 1.体下型。2.2%; 2. 2%; 2. 旅游产业年度预算 调整幅度为 19. 83%; 3. 文框度为 19. 83%; 3. 文框度为 19. 83%; 4. 数字产业年度预算 调整中产业年度预算 调整中产业年度预算 13. 2 数字,单位的,基本的,是述调整幅度为 15. 5%。 上述调项目,每项和 0. 2 分,共和 0. 4 分
		资金分配合理性	2	①预算资金分配依据充分,根据项目年度工作计划安排,用途合理,1分; ②年初预算或调整后年度预算资金额度分配合理,与实际支出相匹配,1分。符合上述评价要点,得满分;不符,以对应项分值为限酌情扣分。	1.6	1. 体育产业资金在项目分配上不够合理,明细类别间内部调配金额为744.23万元,酌情扣0.2分2.数创人才项目本年计划新认定人才10人,实际无新认定,造成预算金额与实际支出不匹配,扣0.2分
过程 (18 分)	资金管 理 (10分)	资金到位率	1	指标得分=资金到位率×指标权 重(1分); 资金到位率=(实际到位资金/预 算资金)×100%。 实际到位资金:一定时期(本年 度或项目期)内落实到具体项目 的资金。 预算资金:一定时期(本年度或 项目期)内预算安排到具体项目 的资金。	1	

			114 har /ret // Jane 4de 11 / - 1 114 h		
	预算执行率	3	指标得分=预算执行率×指标权 重(2分); 预算执行率=(实际支出资金/实 际到位资金)×100%。 实际支出资金:一定时期(本年 度或项目期)内项目实际拨付的 资金。	2. 97	专项资金预算执行率 为 99.01%, 计算后扣 0.03分
	资金使用合规性	4	①专项务管理制度以及有关专项资金管理制度以及有关专项资金管理制度,1分;②专项资金的拨付有完整的担定,整的扩充。至于项资金支出符合项目预算批程序和资金支出符合项目分;3专项合同规定不存出等,1分;在截留不产出等,2、并分,不符合上述评价要点,得满分;不符,以对应项分值为限酌情和分。	4	
	资金拨付及时性	2	扶持项目在审核通过当年或产业 政策规定期限内支付,符合得3 分,不符酌情扣分。	2	
	管理制度健全性	3	①已制定或具有相应的财务和业务管理制度,1分; ②财务和业务管理制度合法、合规、完整,制度更新及时,2分。符合上述评价要点,得满分;不符,以对应项分值为限酌情扣分。	3	
组织实 施 (8分)	制度执行有效性	5	①扶持项目申报及审批遵守资金管资金管资金管资金等资金等资金等资金等资金等。 1 分; ②项目明整及支出调整手续完备,1分; ②面,1分; ②面,1分; ②面,1分; ③项目申报单位(含个人则则和单位发展实施中,1分, 1 数,并且及时归档,1分;	5	

					④按照《深圳市龙岗区区级财政 专项资金管理办法》及各类产业 发展专项资金实施细则,对扶持 项目执行监督管理,监控过程资 料齐全并及时归档,1分; ⑤具备项目实施的人员条件、场 地设备、信息支撑等,1分。 符合上述评价要点,得满分;不		
产出 (30	体育产业专项资金	产出数量	实际完成率	10	符,以对应项分值为限的情和分。 实际产出数/计划 实际产出数: 100%。 实品数: 本年度内实际产生的数: 本年度内实际重数出数: 项目绩效项目数量 > 100%。 实际更量。 计划实际确量。 扶持高兴场,有时,不是一个,不是一个,不是一个。 扶持是联系,是一个。 大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	9	1. 扶持区级体育消费 集聚区数量计划3个 以上,实际未完成; 2. 预算金额在项目间 的分配与实际支出存 在差异,累计差异金额 744.23万元。 考虑整体数量达标,酌 情扣1分。
分)	(30资金权重占比)	产出质量	质量达标率	10	质实 × 100%。	10	

 					1	
				法》和《深圳市龙岗区文化广电旅游体育专项资金管理办法》的规定; ③符合条件的扶持项目,通过龙岗区政府网站向社会公示。符合上述评价要点,得满分;不符,以权重为限酌情扣分。		
	产出时效	完成及时性	5	实际完成时间:项目实施单位完成该项目实际所耗用的时间。 计划完成时间:按照项目实施计划或相关规定完成该项目所需的时间。 扶持资金拨付时间于12月份前完成 在计划时间内拨付,得满分,每 发现1项未按期拨付,扣0.5分, 扣完为止	5	
	产出成本	成本节约率	5	成本节约率=[(计划成本-实际成本)/计划成本]×100%。 实际成本:项目实施单位如期、 保质、保量完成既定工作目标实 际所耗费的支出。 计划成本:项目实施单位为完成 工作目标计划安排的支出(项目 预算) 成本控制率 < 100%,满分,反之, 0分。	4	体育产业资金整体支 出在预算范围,在三大 类项目中存在实际支 出超过预算情况,扣1 分
旅游产业专项资金(3)资金权重占比	产出数量	实际完成率	10	实际产出数/计划 产出数/ × 100%。 实际产出数/ × 100%。 实际产出数: 本年度内实际产生数 出数: 本年度内实际产量。 计划实施项目绩效 目数 是 数 是 数 是 数 是 数 是 数 是 数 是 数 是 数 是 数	10	

	产出质量	质量达标率	10	质量达标率=(质量达标产出数/实际产出数)×100%。 质量达标产出数:本年度内实际达到既定质量标准的项目数量。 既定质量标准是指项目实施单位设立绩效目标时依据计划标准、行业标准、历史标准或其他标准而设定的绩效指标值。 推进旅游业的发展,提高旅游业服务水平	10	
	产出时效	完成及时性	5	实际完成时间:项目实施单位完成该项目实际所耗用的时间。 计划完成时间:按照项目实施计划或相关规定完成该项目所需的时间。 项目在12月份前完成	5	
	产出成本	成本节约率	5	成本节约率=[(计划成本-实际成本)/计划成本]×100%。 实际成本:项目实施单位如期、 保质、保量完成既定工作目标实 际所耗费的支出。 计划成本:项目实施单位为完成 工作目标计划安排的支出(项目 预算) 成本控制率≤100%,满分,反之, 0分。	5	
人才发展体育专项资金	产出数量	实际完成率	10	实际完成率=(实际产出数/计划 产出数)×100%。 实际产出数:本年度内实际实施 项目数量。 计划产出数:项目绩效目标确定 的本年度内计划实施项目数量。 开展网球培训次数≥30次 网球进校园次数≥10次 开展网球培训时长≥120分钟/ 次	10	
(30 资 金 权 重 占 比)	产出质量	质量达标率	10	质量达标率=(质量达标产出数/ 实际产出数)×100%。 质量达标产出数:本年度内实际 达到既定质量标准的项目数量。 既定质量标准是指项目实施单位 设立绩效目标时依据计划标准、 行业标准、历史标准或其他标准	10	

					- w (-)) /+ V () /- V							
					而设定的绩效指标值。							
					培养龙岗区青少年获得国际性赛							
					事前三名							
					参加市级网球比赛获得前三名							
					实际完成时间:项目实施单位完							
		产	完		成该项目实际所耗用的时间。							
		´	成		计划完成时间:按照项目实施计							
		出时	及	5	划或相关规定完成该项目所需的	5						
		対数	时		时间。							
		XX	性		人才引进费用拨付时间在12月							
					份前完成							
					成本节约率=[(计划成本-实际成							
					本)/计划成本]×100%。							
			41.		实际成本:项目实施单位如期、							
		产	成土		保质、保量完成既定工作目标实							
		出	本		际所耗费的支出。	_						
		成	节丛	5	计划成本:项目实施单位为完成	5						
		本	本	约或		工作目标计划安排的支出(项目						
			率		预算)							
										成本控制率≤100%,满分,反之,		
					0分。							
					实际完成率=(实际产出数/计划							
								产出数)×100%。				
							实际产出数:本年度内实际实施					
	文				项目数量。							
	化		实		计划产出数:项目绩效目标确定							
	产	产	际		的本年度内计划实施项目数量。		计划扶持项目数 245					
) 业	出	完		文化产业集聚空间建设扶持4家	9. 36	项,实际扶持项目数					
	· 业 专	数	龙成	12	市级园区认定扶持2家	9. 30	项, 关阶					
	项	量	率		房租扶持100家		191 坝,川 昇和 2,04 分					
	少资		7		参展扶持 110 项							
	金				行业培训扶持 20 场							
	(30				行业活动扶持5项							
) 资				支持企业获评奖数量≥2个							
					支持行业培训及活动数量≥2个							
	<u>金</u> 权				质量达标率=(质量达标产出数/							
	重		质		实际产出数)×100%。							
	上上	产	灰量		质量达标产出数:本年度内实际							
	比)	出	里达	8	达到既定质量标准的项目数量。	8						
	VG)	质	· 灰	8	既定质量标准是指项目实施单位	٥						
		量			设立绩效目标时依据计划标准、							
		_	率	率	行业标准、历史标准或其他标准							
I					而设定的绩效指标值。							

		_		T		<u> </u>
				企业扶持申报材料质量审核及拨 付 100%		
	产出时效	完成及时性	5	实际完成时间:项目实施单位完成该项目实际所耗用的时间。计划完成时间:按照项目实施计划或相关规定完成该项目所需的时间。	5	
				文化产业专项扶持资金拨付及时		
	产出成本	成本节约率	5	成本节约率=[(计划成本-实际成本)/计划成本]×100%。 实际成本:项目实施单位如期、 保质、保量完成既定工作目标实际所耗费的支出。 计划成本:项目实施单位为完成工作目标计划安排的支出(项目 页算) 成本控制率<100%,满分,反之, 0分。	5	
数字创意产业走廊专项	产出数量	实际完成率	9	实际完成率=(实际产出数/计划 产出数)×100%。 实际产出数:400%。 实际产出数:400%。 实际产量。 计划产量。 计划实施项目数量。 数字创意产业房租扶持 50项 影视后期制作类扶持 2项 原创(解并并 2项 原创(解并并 3项 投资创意产业集聚空间建设扶持 3项 数字创意产业平台运营扶持 1项	3. 5	计划扶持项目数 59 项,实际扶持项目数 23 项,计算扣 5.5 分
次资金(30资金权重占比)	产出质量	质量达标率	9	质量达标率=(质量达标产出数/实际产出数)×100%。 质量达标产出数:本年度内实际达到既定质量标准的项目数量。 既定质量标准是指项目实施单位设立绩效目标时依据计划标准、行业标准、历史标准或其他标准而设定的绩效指标值。 企业扶持申报材料质量审核及拨付100%	9	
	产出	完成	6	实际完成时间:项目实施单位完成该项目实际所耗用的时间。	6	

	ا ب	77	I	기 있는 보니건 보고로 다 라 !! !!		
	时	1		计划完成时间:按照项目实施计		
	效	1		划或相关规定完成该项目所需的		
		性		时间。		
				数字创意产业专项扶持资金拨付		
				及时		
				成本节约率=[(计划成本-实际成		
				本)/计划成本]×100%。		
		成		实际成本:项目实施单位如期、		
	产	本		保质、保量完成既定工作目标实		
	出	一节	6	际所耗费的支出。	6	
	成			计划成本: 项目实施单位为完成	0	
	本			工作目标计划安排的支出(项目		
		率		预算)		
				成本控制率≤100%,满分,反之,		
				0分。		
				实际完成率=(实际产出数/计划		
				产出数)×100%。		
	户	实		实际产出数: 本年度内实际实施		计划引进人才 16 人
	出	际		项目数量。	4.5	(含 2020 年存量人
	数	完	9	计划产出数:项目绩效目标确定		才),实际完成人才引
人	量	. 成		的本年度内计划实施项目数量。		进扶持8人,计算扣
1	- -	率		人才拨付数量为存量人才 6 名及		4.5分
发	È			新认定人才 10 名		
原	ŧ -			质量达标率=(质量达标产出数/		
(数	数			实际产出数)×100%。		
刨)			天內) 山奴) ^ 100//。 质量达标产出数: 本年度内实际		
专	产	质				
邛	[] 出	量				
资	~	法	9	既定质量标准是指项目实施单位	9	
金	质量	标		设立绩效目标时依据计划标准、		
(3	量 量	率		行业标准、历史标准或其他标准		
资				而设定的绩效指标值。		
金	<u> </u>			人才质量审核按人才政策有关规		
杉	ι 📙			定进行审核拨付		
				实际完成时间:项目实施单位完		
-	ī	完		成该项目实际所耗用的时间。		
) 产	成		计划完成时间: 按照项目实施计		
	出	及	6	划或相关规定完成该项目所需的	6	
	时	. [h]		时间。		
	效	. 性		人才拨付进度按人才政策有关规		
		1 1		定分五年等额拨付,当年拨付		
				100%执行		

	产出成本	成本节约率	6	成本节约率=[(计划成本-实际成本)/计划成本]×100%。 实际成本:项目实施单位如期、 保质、保量完成既定工作目标实 际所耗费的支出。 计划成本:项目实施单位为完成 工作目标计划安排的支出(项目 预算) 成本控制率 < 100%,满分,反之, 0分。	6	
		经济效益	10	①推动转径 (全)	10	
效益 (30 分)	实施效 益 (20分)	社会效益	10	①艺项广运推②③④区集⑤业定区⑥聚跨符的野球推育;。 3.4 区集⑤业定区⑥聚跨符的野球推升,从区旅项文牌及和的野游,身区我网我化发控进创创代,、社会的财政,从区旅项文牌成和创业产产,为各种人工,从区旅项文牌成和创业产产,为大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	8	1. 文化产业专项资金: 行业培训 对于展, 对于, 对于, 对于, 对于, 对于, 对于, 对于, 对于, 对于, 对于

	满意度 (10分)	服务对象满意度	10	社会公众、扶持对象满意度》 90%,满分;每下降1%扣0.5分, 扣完为止	9. 51	文化产业项目满意度 84.78%, 扣 2.61分, 按文化产业预算金额 占比 18.63%计算, 扣 2.61*18.63%=0.49分
合计			100		93. 01	